



下月起宁波公积金贷款及提取政策将调整 二套房首付比例最低20%

□记者 徐文燕 通讯员 吴培均

12月1日起，宁波市住房公积金个人住房贷款及提取的相关政策，将迎来一次调整，对已有一套住房的改善型需求而言，购房门槛将进一步降低。昨天，宁波市住房公积金管理中心发布消息称，缴存职工购买二套商品房的公积金贷款首付比例由不低于30%调整为最低20%，购买二手房的首付由不低于40%调整为最低30%。

二套房首付最低由30%调整为20%

根据新政，缴存职工家庭拥有一套住房并且已结清相应购房贷款（含住房公积金贷款和商业银行贷款），为改善居住条件再次申请住房公积金贷款购买第二套自住住房的，商品住房贷款首付款比例，从不低于30%调整为不低于20%，二手房的贷款首付款比

例，从不低于40%调整为不低于30%。

这样一来，今后市民不论是购买首套房或还清所有贷款后购买二套房，商品房公积金贷款首付比例均为最低20%，二手房则最低30%。

省内提取和贷款可异地互通

昨天，宁波市住房公积金管理中心还宣布调整异地购房及还贷提取政策。今后，缴存职工在省内异地购房及还贷提取住房公积金业务，按照宁波的公积金政策办理，取消了购房人或配偶原本需提供的省内异地工作和居住的相关证明。

在具体操作上，市公积金管理中心相关负责人这样解释：

如果某个在杭州缴存公积金职工，想在宁波用公积金贷款购房，那么他只要拿缴存地公积金中心（杭州）提供的缴存证明，到房子购买地（宁波）的公积金

中心申请购房贷款。

如果某个在宁波缴存公积金的职工到省内其他城市买房，政策也同样适用。“最高能贷多少，首付几成，就要依照购房地的公积金具体政策来执行。”

至于提取，不论是在省内哪个城市购房，都要求只能在缴存当地办理提取业务，并向公积金中心提供购房合同、收据证明等相关材料，二手房的话主要涉及房产证、契税证等。

也就是说，职工哪里缴存公积金就哪里提取，哪里买房就哪里申请公积金贷款。

新闻链接

本次调整，是继今年5月之后，再次下调二套房公积金贷款首付比例。

今年5月1日起，我市曾调整了购房贷款首付款比例。当时规定，缴存职工家庭申请住房公积金贷款购买首套自住住房，商品房贷款首付款比例不低于20%，二手房贷款首付款比例不低于30%。而之前

分别为30%、40%。此外，缴存职工家庭拥有一套住房并已结清相应购房贷款（含住房公积金贷款和商业银行贷款），为改善居住条件再次申请住房公积金贷款购买第二套自住住房的，商品住房贷款首付款比例不低于30%，二手房贷款首付款比例不低于40%。



春运火车票“开抢”在即 旅客首次网购需到车站核验身份

□记者 房伟 实习生 王森

春运火车票本周四即可“开抢”，不少有出行计划的市民，已开始摩拳擦掌。

不过需要提醒的是，如果您之前从未在网上买过票，请赶紧带着身份证件到车站办理身份核验，以免耽误网上“抢票”。与此同时，铁路为打击黄牛，已开启手机双向核验，新老注册用户均应尽快对手机进行双向核验，以免影响正常购票。

新账号无法买票，老账号却可以

昨天，市民袁先生原打算购买一张周末从宁波开往武汉的预售火车票，却发现买不到了。

“我自己一直没有注册12306账户，每次都是让同事帮买车票。这次找了一个新同事，填写了乘车人信息，可系统显示‘待检验’，无法正常购票。”袁先生告诉记者，他还是头次碰到这种情况。“拨打12306询问后才得知，需要持身份证件到车站窗口办理才可以买票。”

袁先生随后找到了以前帮助买票的同事，通过后者的12306账号却买到了前往武汉的车票，“原来，如果用半年内在12306网上购买过车票（车站购买不算）的账号就能立刻通过，而新账号代买就不可以。”

为严格“实名制”，购票需身份核验

据记者从铁路部门了解，火车站窗口经常接到不少市民的咨询，在登录12306网站购买火车票时，其身份信息核验始终处于“待核验”状态，无法在网上正常买票。碰到这种情况，市民需持有效身份证件，前往人工窗口刷一下后，就可以在网上直接购票。

那为什么要身份核验？原来，2014年初春运时，福州一网友用日本动漫人物名成功购买和使用了两张动车票，经媒体报道后引发关注，暴露以前的实名制

存在漏洞。

于是，从2014年3月1日起，12306实施网上买票身份信息核验，非常之严格，只有通过身份核验，才可以买票。有的乘客在12306系统升级前，已经在网上买过火车票，只要他们的信息属实，系统升级后会自动判定为已通过，而之前没有上网购买过的，因无历史记录，就会显示“待核验”。

为防黄牛，手机双向核验程序开启

与此同时，记者昨日登录12306网站还发现，为迎春运，打击黄牛，铁路部门已开启手机双向核验。新注册用户或老用户应尽快对手机进行双向核验，以免影响正常购票。

据铁路部门介绍，以前有些黄牛非法搞到旅客有效身份信息后，抢注12306官网，然后利用抢票软件霸占热门车票并囤票。开通手机双向验证，既可保护旅客个人信息安全，也可能防止黄牛冒充他人购票。

具体操作时，市民可登录12306官网后，在账号安全中两步即可完成手机核验。第一步需用手机发送短信“999”至12306，以确认手机可联络；第二步12306接到短信后将给旅客手机回复6位数字短信，旅客在10分钟内将6位数字短信填写在手机核验网页空白框中，点击“核验”按钮即可。

小攻略

何时要身份核验？

据了解，注册的12306帐号身份信息和乘车人都必须通过身份核验，否则无法买票。

在注册帐号、添加乘车人时，12306立即自动核验，如果核验通过，状态显示“已通过”，如果不通过，状态则是“待核验”、“请报验”等，麻烦就来了。

护照等其他证件如何核验？

据网友体验，和二代身份证差不多。第一次网上买票时，核验状态为“请报验”，可以买票，但需要到车站窗口把证件核验和取票一起办理。

一个账户常用乘车人超过上限怎么办？

自今年6月22日起，12306将常用乘车人上限由100人更改为15人，给需要帮他人购票的用户造成很多困扰。

如果乘车人已满，市民可以尝试另一种解决方案：使用已经通过核验的家人或朋友的身份证件再注册一个12306账号，但新账号需要72小时以后才能通过核验，请耐心等待。